



dr. Pintér Sándor úr
belügyminiszter

PM-58-2020.06.10.

Belügyminisztérium

1051 Budapest
József A. u. 2-4.

Tárgy: kármentesítés Szentendrén, a volt szovjet laktanya és a Szentendre Regionális Déli Vízbázis területén

Tisztelt Belügyminiszter Úr!

Szentendre, Pomáz, Budakalász és további 11 dunakanyari település (Pilisborosjenő, Piliscsaba, Pilisjászfalu, Pilisszántó, Pilisszentiván, Pilisszentlászló, Pilisszentkereszt, Pilisvörösvár, Üröm, Solymár és Tinnye), együttesen 120 000 lakosának ivóvízellátását biztosító területre jelent közvetlen fenyegetést a Dera-pataktól északra lévő iparterületen, és a volt szovjet laktanya területén lévő talaj- és talajvíz-szennyezettség. Évtizedek óta ismert, kormányokon átívelően megoldatlan problémáról van szó, melyről az elmúlt években leginkább csak a környezetvédő civileknek, vagy konkrétan a Greenpeace fellépésének köszönhetően tudhattunk meg konkrétumokat.

Nemrég ezért is kértük ki a Pest-megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi Főosztályától a *Szentendre Regionális Déli Vízbázis megóvásával összefüggő egyes kormányzati intézkedések végrehajtása - Műszaki beavatkozási terv* - című, a kormány megrendelésére 2018-ban készült dokumentumot.

A szakértői anyag áttanulmányozása során rendkívül riasztó kép rajzolódott ki a szennyezés mértékéről, veszélyességéről, és kiterjedésének növekedéséről. Már egy 1997-es vizsgálat megállapította, hogy a **talaj jelentős mennyiségű rákkeltő és idegrendszeret károsító anyagot, klórozott szénhidrogén-szennyeződést tartalmaz, többek között diklórt, triklórt, tetraklór-etilént és vinilkloridot. A 2018-as vizsgálatok szerint az egészségre nagy kockázatot jelentő vinil-klorid területi kiterjedése növekedett.**

A bő másfél éve megjelent vizsgálati anyag szerint **beavatkozás nélkül a szennyezés 3 év múlva eléri a víztermelő kutakat és ebben az esetben szükségessé válik mintegy 120 ezer fő vízellátását biztosító infrastruktúrát egy teljesen új vízbázisra átállítani.** Mivel Pest megyében a Duna jobb és bal partján nincs erre alkalmas tartalék vízbázis, ezért a határozott megelőző intézkedéseket nem várhatjuk tovább ölbe tett kézzel.

Miközben már 2018 végén elkészült az érintett területek kármentesítésére vonatkozó beavatkozási terv, a kármentesítés megindításáról, annak előkészületeiről eddig semmiféle tájékoztatást nem kaptak az érintett települések lakosai.

Álláspontunk szerint a szennyeződés és a szennyezett talaj eltávolításának, majd ártalmatlanításának - a fennálló kockázatok és veszélyeztetettség miatt – mielőbb neki kell látni.

A koronavírus-járvány miatt kialakult rendkívüli helyzet sok mindent felülírt az elmúlt pár hónapban, de a járványügyi veszélyhelyzet csendesedésével úgy látjuk, **a vízbázis védelmi szempontok érvényesítése, az egészséges ivóvíz védelme tovább nem halogatható.**

A Dunakanyarban élő emberek, valamint az utánunk következő generációk érdekében minden további késlekedés elfogadhatatlan, hiszen a kormány megrendelésére született és erős érveket tartalmazó műszaki beavatkozási terv szerint, a Szentendre Regionális Déli Vízbázisán **a szennyezés rövidesen eléri a víztermelő kutakat. Ennek ellenére nincs tudomásunk arról, hogy a beavatkozási munkálatok előkészületei megkezdődtek volna.**

Tisztelt Miniszter Úr! Azért fordulunk Önhöz, hogy tájékoztassuk a kialakult helyzetről és információt kérjünk a sürgető beavatkozás előkészületeiről, a kármentesítés várható menetrendjéről.

Bízunk benne, hogy a városaink és a Dunakanyar 120 ezer lakóját érintő kiemelt jelentőségű ügyben soron kívül és megnyugtató választ kaphatunk Öntől.

Szentendre, 2020. június 10.

Tisztelettel:


dr. Göbl Richárd
polgármester
Budakalász




Leidinger István
polgármester
Pomáz




Fülöp Zsolt
polgármester
Szentendre

